

新华社北京 4 月 26 日电(记者  
璩静 任珂)新闻出版总署、教育部、  
环境保护部日前联合印发的《关于  
中小学教科书实施绿色印刷的通知》  
提出, 三年内我国将基本实现中  
小学教科书绿色印刷全覆盖。

通知要求, 从今年秋季学期开  
始, 各地可从中小学国家课程或地  
方课程中选取部分课程教科书试点  
实施绿色印刷, 数量应占到本地中  
小学教科书使用总量的 30% 以上,  
有条件的地区可以扩大比例。经过 1  
至 2 年, 中小学教科书绿色印刷基  
本实现全覆盖, 绿色印刷将成为全

国中小学选用教科书的必备条件。  
根据通知, 教科书印制过程中  
要积极采用符合绿色印刷要求的  
原辅材料, 质检部门要尽快构建中  
小学教科书绿色印刷检测体系。通  
知还指出, 中小学教科书出版单位  
未将教科书印制业务委托具有资  
质的印刷企业, 或者要求印刷企业  
采用不符合绿色印刷标准的原辅  
材料印制教科书的, 由新闻出版行  
政部门依照有关规定调整或者取消  
其出版中小学教科书的资质; 印  
刷企业未按标准印刷生产中小学  
教科书的, 由中环联合(北京)认证  
中心有限公司取消其绿色印刷环  
境标志产品认证资格, 该企业不得  
再承接中小学教科书印制任务; 新  
闻出版、教育、环境保护行政部  
门和学校不得以任何名目向学生收  
取涉及绿色印刷的任何费用, 有违  
反规定的, 将依法严肃处理。

新闻出版总署相关负责人表  
示, 新闻出版总署、教育部、环境保  
护部将于 5 月联合举办实施绿色印  
刷启动仪式, 届时将对各地中小学  
教科书实施绿色印刷工作开展情  
况进行督促检查, 将组织验收组对  
各地实施情况进行验收。

## 吕彩霞在全市信访稳定督查工作动员会上指出 确保信访稳定督查工作取得实效

# 全省加快饲料业发展现场会在周召开

刘满仓李孟顺徐光岳文海等出席

本报讯 (记者 李凤霞) 4 月 26 日, 全省加快饲料业发展现场会在周召开, 副省长刘满仓, 省畜牧局党组书记李孟顺、副局长朱立良, 省发改委副主任陈永石出席会议。刘满仓、李孟顺讲话。

市委书记徐光岳在会上致辞。市委副书记、代市长岳文海, 市委常委、秘书长史根治, 副市长杨廷俊出席会议并陪同参观考察。

会前, 刘满仓一行先后到河南普爱饲料股份有限公司、河南大用邦杰饲料有限公司、河南牧鹤实业集团、周口环山饲料有限公司进行实地参观考察。

刘满仓对我市大力发展饲料业给予高度评价。他说, 周口作为产粮大市、畜牧业大市, 在发展饲料业上有着得天独厚的优势。

近年来, 市委、市政府高度重视饲料业发展, 切实把饲料业作为承接东部产业转移的重点、农业产业化发展的切入点和科技兴农的支撑点, 大力发展饲料工业, 饲料业发展迅速、势头强劲, 农业产业化、畜牧业产业化、饲料业发展均取得可喜成绩, 产生了较好的经济效益和社会效益, 为各地发展饲料业提供了宝贵的经验。

就如何进一步发展好全省饲料业, 刘满仓指出, 发展饲料业是发展现代畜牧业的迫切需要, 是保证畜产品质量安全的需要, 是提高养殖效益、有效解决资源的需要, 是提升农业组织化程度、促进农民增收的需要。因此, 各级各部门要提高认识, 切实增强加快饲料业发展的责任感和紧迫感, 抓住机遇, 多措并举, 努力推动全省饲料业再上新台阶。

刘满仓指出, 要抓住关键措

施, 着力推进饲料工业发展。一要大力培育龙头企业, 强化政策扶持, 打造一批生产规模大、科技含量高、产品竞争力强的饲料企业集团。同时, 企业在要做大、做强、做专、做成品牌上努力。二要扩大开放, 大力开展招商引资。在招商引资工作中, 政府要有开放招商的理念, 提高办事效率, 政策要公开透明; 企业要认真谋划新项目, 并通过改制上市、产业联盟等形式实现整合融合。三要延长产业链条, 推广大用、华英等龙头企业产业化经营模式, 实现集饲料生产、畜禽养殖、屠宰加工、市场营销为一体的全产业链集群发展。四要大力发展战略物流业。

刘满仓强调, 要加强监管, 持续提升产品质量监管水平。要时刻绷紧质量安全这根弦, 建章立制, 采取措施, 加强监管, 确保质量安全; 对违法违规行为进行生产、经营的企业, 要依法严惩。要加大创新, 推进科技进步, 支撑饲料业健康发展。要加强领导, 为饲料业快速发展提供有力保障。各级各部门要加强组织领导, 做好即将施行的新《饲料和饲料添加剂管理条例》的宣传; 要制定完善政策, 强化行政许可, 严把准入门槛。畜牧部门要强化技术指导, 帮助养殖户提高饲养管理水平和养殖效益。

徐光岳简要介绍了周口市情、全市经济社会发展情况。他说, 今年以来, 市委、市政府深入贯彻落实科学发展观, 主动服务中原经济区建设, 坚持“抢抓机遇、持续求进、又好又快”的工作基调, 突出“开放招商、扩大投资”的工作重心, 做好“新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化”三篇文章, 持续探索“三化”协调科学发展的路子。一季度,

全市主要经济指标快速增长, 增幅高于全省平均水平, 是近年来同期最好水平。在经济发展中, 我市依托比较优势, 大力发展畜牧养殖业, 全市现有大中型规模养殖场(区)189 个, 年出栏生猪 580 万头、家禽 8356 万只, 年需配合料近 500 万吨, 有力地带动了饲料工业迅速发展。全市拥有饲料生产企业 42 家, 其中全国饲料 50 强企业 8 家, 国家级龙头企业 5 家, 年设计加工能力达到 430 万吨, 2011 年饲料生

产量 72 万吨, 居全省第 4 位, 带动了农产品就地加工转化增值, 推动了农业产业集群发展, 加快了经济结构调整步伐, 在推进“三化”协调发展方面发挥了积极作用。

徐光岳表示, 这次全省饲料工业发展现场会在周口召开, 为周口提供了学习交流、推动工作的难得机会。我市将以这次会议为契机, 认真落实会议精神, 学习借鉴先进经验, 务实重干, 有效运作, 推动全市饲料工业发展再上新台阶, 为加快推进中原经济区建设作出新的更大贡献。

李孟顺在讲话中要求全省各级各部门要理清思路, 明确目标, 强力推进全省饲料业转型升级。重点要做好六项工作, 即: 抓龙头、促发展, 抓调整、优结构, 抓创新、上水平, 抓监管、保安全, 抓资源、保供给, 抓服务、拓环境。要依法治饲, 强化监管, 全面提升全省饲料业质量安全管理水

平。周口市政府、永城市政府、河南牧鹤实业集团、山东新希望六和集团有限公司在会上作典型发言。



昨日上午, 参加全省加快饲料业发展现场会的人员在副省长刘满仓的带领下, 在我市商水、淮阳饲料生产企业实地参观考察。(记者 沈湛 摄)

## 市地税局学习人民日报评论员文章

本报讯 4 月 20 日下午, 市地税局召开党组中心组(扩大)专题学习会议, 集中学习《集中精力把两会精神贯彻好》、《牢牢把握稳中求进的总基调》、《满怀信心迎接党的十八大》、《转变作风开创新局面》和《自觉维护改革发展稳定的良好局面》等五篇人民日报评论员文章。与会人员还分别交流了个人学习心得体会。

就全市地税系统如何学习、贯彻、落实好人民日报评论员文

## 刘保仓观看全市青少年书法美术摄影作品展

本报讯 (记者 吴继峰) 作为我市庆祝建团 90 周年系列活动之一, 全市青少年庆祝建团 90 周年书法美术摄影作品展日前在市艺术中心举行。昨天下午, 市委常委、宣传部长、副市长刘保仓专门抽出时间来到展览现场, 观看参赛的获奖作品和优秀作品。

为庆祝建团 90 周年, 弘扬先进文化, 繁荣文艺创作, 集中展现我市青少年文化事业的蓬勃发展, 展示周口青少年艺术创作的最新成果, 共青团周口市委、市文联、市文化局、市青联联合举办周口市青少年

庆祝建团 90 周年书法美术摄影展。活动自 2 月份启动以来, 全市各级团组织充分发挥组织动员优势和宣传优势, 有效调动了广大书法、美术、摄影爱好者的积极性。

形式各异的作品使整个展厅散发出浓浓的的艺术气息。在团市委、市文联、市文化局等有关单位领导陪同下, 刘保仓边走边看, 不断询问展出情况, 并对参赛青少年的精湛艺术水平给予充分肯定和高度赞扬。

刘保仓说, 这些作品讴歌了周口改革发展的新变化、新面貌、新成

就, 体现出我市青少年在书画摄影艺术创作方面的成就和实力。从青少年时代就参与艺术创作活动, 对于提升人的整体素质有着重要的意义。每个人的鉴赏力都提高了, 艺术才能真正走近大众、融入生活。周口是书画摄影艺术大市, 但缺少在全国全省有影响的领军人物。要从青少年中间发现一批艺术人才, 重点加以培养, 向国家和省、市书画摄影协会推荐, 支持他们参加全国、全省大赛, 使我市青少年艺术人才能够脱颖而出, 促进周口由文化资源大市向文化强市转变。

## 用爱唱响嘹亮的青春之歌

——周口师院开展志愿服务活动纪实

记者李凤霞通讯员张昱

画面一: 4 月 16 日, 在经过 73 天的治疗, 太康县特重度烧伤女婴杨嘉禾, 经历了植皮和截肢等手术后, 办理了出院手续。出院这天, 小嘉禾的奶奶和父亲带着小嘉禾来到周口师院, 为校团委、经管系、化系及青年志愿者协会送上锦旗表示感谢。2012 年 2 月 26 日, 该校青年志愿者协会得知因意外烧伤需要植皮和截肢手术的女婴杨嘉禾急需钱做手术后, 立即开展“爱心捐助拯救小嘉禾”募捐活动。在短短的四天募捐活动中, 志愿者们共募捐到 20983 元, 使小嘉禾的手术得到及时进行。

画面二: 2011 年盛夏, 近 40°C 高温, 周口师院数学系学生娄瑞金在西华县大王庄乡算刘村小学给学生上课。对于在都市长大的娄瑞金来说, 这里生活条件的艰苦超出了他的想象: 睡的是铺着凉席的课桌, 吃的是榨菜馒头, 厕所内蚊虫乱飞……但是, 每当他走上讲台, 看到学生们那一双双渴求知识的大眼睛, 那一刻, 他就感到所有的付出都是有价值的, 所有的困难都变得微不足道。学校 200 多个孩子的学习成了他心中最大的牵挂, 挑灯夜战、备课批改成为他的习惯, 孩子们一点一滴的进步都让他欣喜无比。

这一幅幅动人的青春图卷, 展现着志愿者们热情奉献的风采; 这一曲曲激扬的爱心旋律, 蕭显着志愿者们辛勤服务的情怀。一张张真诚的笑脸、一副副坚实的臂膀, 凝铸成了一支训练有素、勤恳务实、共筑和谐的青年志愿者队伍。

近年来, 周口师院团委以“热心关怀、热心公益、热心资助、热心扶持、热心帮教”为主线, 立足校园, 面向社会广泛开展志愿服务活动, 并在实践中不断向制度化、长期化、特色化和专业化发展, 建立符合本校特色的志愿服务基地和服务品牌, 让大学生以致用、服务社会。大学生将偶尔参与逐渐转化为经常性参与, 并将志愿服务视为生活学习的一部分。同时, 校团委还注重加强服务内容的专业性、技术性, 将志愿服务与职业技能的培训结合起来, 更好地激发了大学生参与志愿服务的热情。

为了实现“让每一个希望参与志愿服务的同学都有志愿服务项目可以参加”, 校团委不断拓展志愿服务领域, 立足校园, 辐射社区, 面向社会, 社区支医支教、社会大型赛事等都活跃着周口师院志愿者的身影。

每逢周末, 周口市福利院、周口夕阳红福利院、川汇区福利院, 总是洋溢着欢声笑语。每当这时, 生活在这里的老人满是皱纹的脸上展开了舒心的笑容——因为来了这群可爱的“孙子孙女”。这些志愿者有的帮老人量血压、把脉, 有的打扫卫生, 有的把带来的新鲜水果洗好给老人们品尝, 有的拉着老人们说说话、晒晒太阳。体育系的志愿者更是发挥自己的特长, 为老人们表演武术, 老人们乐得合不拢嘴。志愿者史慧敏经常帮 90 多岁的刘奶奶梳头、剪指甲, 刘奶奶时常念叨“这些城里的孩子都不嫌我脏, 真好……”

爱心接力, 服务不止。无论时光荏苒, 周口师院志愿者从未停下与爱前行的脚步。老志愿者毕业了, 新的志愿者又来了……

奉献, 已成为周口师院志愿者的精神符号。几年来, 周口师院的志愿者团队定期开展活动, 并做好心得体会记录。对于志愿者来说, 服务校园和社会的使命从来都不是一日两日的, 从成为一名志愿者那天起, 就不会忘记时时刻刻的奉献。一年, 两年……需要帮助的人和事还有很多很多。

志愿之花开四方, 周口师院志愿者的身影总是活跃在最需要的地方。在每年的农历二月二到三月三淮阳伏羲太昊陵庙会上, 周口师院环保志愿者每天轮流进行环保知识宣传; 周口市街头小巷活跃着环保志愿者回收废旧报纸、废旧电池的身影。“过马路, 别乱闯, 走斑马线稳当当; 煤气泄漏不要慌, 快快打开门窗和窗……”这是周口师院“普法我先行服务团队”和市司法局、川汇区司法局在中小学校开展的“普法走进你我他”系列活动宣传的内容。心理健康协会则把关爱的目光投注到农村留守儿童、空巢老人的心理健康上, 相继开展了“留守儿童心理咨询”、“走进空巢老人”、“大学生

心理健康测试”等活动。

迄今为止, 周口师院除校青年志愿者协会之外, 形成了 28 支系(院)分队的宏大规模, 志愿者在全校学生中比率达到 30% 以上, 累计组织超过了 5700 多人次的志愿者服务, 在全社会反响热烈。

编后:

志愿者, 一张闪亮的城市名片。周口师院组织青年志愿者深入社区、小区、村镇, 为群众开展法律援助、文化辅导等多样化、专业化、便民化的志愿服务, 在社会上引起强烈反响。一个志愿者就是一把泥土, 无数把泥土聚集在一起, 成就一座山峰, 一条山脉, 一片群峰。这样的山峰, 可以改变风的走向, 可以决定水的流速。这风, 就是社会风气, 这水, 就是文明进程。志愿者在流动的社会大舞台, 伸出温暖的双手, 必然让世界充满爱。当越来越多的人拥有一颗爱心, 拥有推进社会健康发展的责任感, 并付诸行动, 这座城市必定是文明的、充满发展活力的。愿我们的城市拥有越来越多的志愿者。

## 标题新闻

- 我国选育出产量超杂交品种的超高产油菜
- 我国疟疾疫情总体下降 输入性疟疾增多
- 陕西今年拟投资 60 亿元治理渭河
- 商务部: 2015 年我国进出口总额将达 4.8 万亿美元
- 海南: 中医发展让患者少花钱看好病

(均据新华社)

## 停报通知

根据国务院有关国际劳动节放假通知精神, 《周口日报》4 月 30 日至 5 月 1 日停报, 5 月 2 日正常出报, 特此通知。

周口日报社  
2012 年 4 月 27 日